

# 公安部成立工作组查“房姐”户口

为“房姐”办户口的三名涉事警察、一名副镇长被停职 “房姐”俩假户口被注销

据新华社电 针对近日媒体报道陕西神木县“房姐”龚爱爱违法违规办理多个户口问题，公安部昨天上午决定成立工作组，协调指导事件调查督办工作，要求尽快查清情况，依法严肃追究责任。与此同时，陕西神木县公安局已对“房姐”龚爱爱的两个假户口全部注销，并对3名相关民警做出停职配合调查的处理。

据介绍，陕西省榆林市神木县公安局调查组对龚爱爱的户籍问题进行的调查表明，由山西临县迁入神木县北街派出所的龚仙霞户籍已于2013年1月19日注销，由山西兴县迁入神木大柳塔镇的龚爱爱户籍2012年1月已注销。目前，神木县已对龚爱爱户籍办理中负有责任的副局长张和平、治安大队副大队长王红霞和人民路派出所教导员张志华及神木县大

柳塔镇副镇长贺亚玲做停职处理，待事件彻底查清后依法依纪严肃处理。

## “房姐”北京户口将注销

据报道，“房姐”龚爱爱除了此前报道的在北京和陕西神木拥有多套高档住房之外，又发现其在陕西省西安市还有两套住房，房屋所有者分别是她的真名龚爱爱和假名“龚仙霞”。其中产权为“龚爱爱”的房屋面积大约为160平方米，而“龚仙霞”的名下房子面积大约为240平方米。

## 凡民警办理假户口一律开除

针对一些地方户籍管理中存在的问题，公安部已组织开展了一系列专项清理整顿工作，清理了一批违法违规办理的户口，注销了

一批重复户口，并依法查处涉案民警100余人。

公安部有关负责人表示，对违法违规办理户口事件，公安机关将发现一起，严肃查处一起。凡民警违法办理假户口的，一律开除；构成犯罪的，坚决依法严惩。同时，公安机关将继续深化户口清理整顿工作，加快利用科技手段强化监管，也欢迎广大人民群众向各级公安机关积极举报违法违规办理户口线索，公安部“打四黑除四害”微博同步接受举报。对群众举报的线索，公安机关将逐一认真核查办。

## 山西两涉事民警禁闭

龚爱爱有两个户口是从山西迁入陕西神木的。一个来自山西兴县，一个来自山西临县。

目前山西临县的两涉事民警已经受到处理。

据调查，山西兴县魏家滩派出所所长李晓军2012年9月任职，之前办理龚爱爱落户手续的前任所长李峰现在兴县信访科工作、指导员张清则在车家庄派出所工作，目前两人已经被调查组实施禁闭措施，并停职接受调查。这个联合调查组是由山西省公安厅、吕梁市公安局、兴县公安局以及吕梁市纪委、兴县纪委组成。记者从兴县公安局了解到，龚爱爱户口变更信息所显示的办理人张军在2005年就已经离职，具体办理人究竟是谁，层层把关的户口审批程序漏洞在哪里还在继续调查中。

据悉，山西吕梁市相关部门成立了专门调查组。目前，此事初步调查结果和处理意见已上报山西省公安厅，统一公布。（据《北京晚报》）



## 向雪敏推迟婚期捐骨髓

1月24日，向雪敏在武汉同济医院进行骨髓采集。

来自湖北省恩施土家族苗族自治州的姑娘向雪敏6年前献血时加入了中华骨髓库，2012年底，她接到通知，其组织相容性抗原分型资料和苏州一名白血病少年配型完全吻合，为了全心配合骨髓移植手术，向雪敏把原定于2013年1月4日的婚期推迟，并增肥10公斤。1月24日上午，向雪敏在武汉同济医院完成了骨髓采集。为挽救16岁白血病男孩的生命而推迟婚期的向雪敏受到人们的称赞。

新华社记者 程敏 摄

## 我国多措并举打响PM2.5治理“攻坚战”

新华社北京1月24日电（记者 顾瑞珍）近日多地出现雾霾天气，空气污染严重。环保部部长周生贤24日说，PM2.5治理既是“攻坚战”又是“持久战”，要采取综合措施加大力度治理，2013年在113个环保重点城市和环保模范城市开展包括PM2.5在内的6项指标监测。

“做好PM2.5的监测、信息发布及其污染防治，任务仍然十分艰巨，是今年的重中之重。”周生贤说，要确保2015年重点区域空气中PM2.5年均浓度下降5%，京津冀、珠三角、长三角区域年均浓度下降6%。

周生贤表示，今年将推动PM2.5纳入污染物减排统计、监测和考核体系，实施城市空气质量达标管理：首要大气污染物超标不超过15%的城市，力争2015年达标；首要大气污染物超标15%以上、30%以下的城市，力争2020年达标；首要大气污染物超标30%以上

的城市，要制定中长期达标计划，力争到2030年全国所有城市达到空气质量二级标准。

同时，要完善区域大气污染联防联控机制。推进多污染物协同防治。开展煤炭消费总量控制试点，严格控制污染物新增排放量，对大气污染严重的城市，新建项目实行区域内“倍量替代”。

他说，要深化机动车污染防治。全面推行机动车环保标志管理，加速“黄标车”淘汰进程，基本淘汰2005年以前注册运营的“黄标车”；推进提高车用燃油品质；实施重型柴油车国四标准；抓紧PM2.5健康风险研究，做好大气污染应急处置工作，分别采取停工、限产、限排、限行等措施，及时准确发布大气污染信息，提出针对不同人群的健康保护和出行建议，保障群众的环境知情权和身体健康。

## 新疆今年将再建300家“放心肉”品牌连锁店

新华社乌鲁木齐1月24日电（记者李晓玲、白志强）新疆维吾尔自治区去年首批建设了300家“放心肉”品牌连锁店，成为各族群众购物的首选。今年，新疆将再新建300家品牌连锁店，让更多的老百姓购买到质优价实的品牌肉。

记者日前从自治区商务厅了解到，新疆已初步建成了肉品流通追溯系统、“放心肉”连锁店和畜禽定点屠宰监管技术支撑系统，“放心肉”品牌连锁店按照“统一形象、统一标准、统一管理、统一价格、统一配送、统一

服务”的要求，便捷、畅通地供应各族居民肉类。

与此同时，自治区商务部门去年还利用“放心肉”调运网络储备了1.35万吨牛羊肉等，在春节、五一劳动节、穆斯林的传统节日肉孜节和古尔邦节等重点节假日组织投放，保证了市场供应，平抑了肉价。

据了解，到“十二五”末，新疆“放心肉”店将超过2000家，确保各地人口相对集中的居民点都能有标识鲜明的“放心肉”店。

## 吃光盘中餐也是传播正能量 网民发起“光盘行动”

面对吃完后餐桌上杯盘狼藉、满桌剩饭剩菜，越来越多的民众开始反思“舌尖上的浪费”。截至23日15时，新浪微博关于“剩宴”的搜索超过11万条。为了更为有效地反对浪费，不少网民在网络上发起以吃光盘子里的东西为主题的“光盘行动”。

“有一种节约叫光盘！所谓光盘，就是吃光你盘子中的食物。拒绝浪费，珍惜粮食！从我做起，从今天开始，你，愿意吗？”北京市一家民间公益组织推行的公益活动得到越来越多的网友认可，许多演艺界的知名人士、官方认证的餐饮行业也都加入到“光盘行动”中来。一时间，在微博上晒出自己吃干净的餐具和打包带走的剩菜剩饭成为风尚。网友“快乐的神奇豆豆”发布了自己在餐馆吃得干干净净的盘子，“我要做一个传播正能量的‘光盘族’，大家看看我吃得干净吗？”

同时，也有较为知名的连锁餐饮行业在微博上建议：“餐厅应建议大家适量点菜，如果吃不完最好打包，希望所有的餐饮业同业

都能行动起来，尽一分力。”

北京大学社会学系副教授于长江认为，奢华浪费的吃饭方式成为中国人讲面子、讲排场、体现热情的表达方式。中国人民大学社会学系教授周孝正认为，大吃大喝导致“剩宴”的问题还在于公款吃喝风行。

2012年的全国两会上，全国人大代表陈代富曾说过，面临严峻的资源短缺形势，国人应该要有危机感。各类宴席上，无论是公务接待还是私家宴请，宴席散时总是吃得少，剩得多，公务接待剩得尤其多。为此，他和一些代表建议国家制定《反浪费法》，制止、防范和惩处浪费行为。

“理性吃饭并不等于吃不饱吃不好，酒店厨师也并不希望看到餐桌上剩下一动未动的菜。”上海一家五星级酒店的经理周杰说。

“中国已经过了劝人吃饭的年代，健康的吃饭理念，理性的生活方式会慢慢成为主流，而杜绝中国式‘剩宴’仍需每个人的反思和努力。”于长江说。（据《新民晚报》）

## 在港“洗黑钱”131亿港元 内地一名男子获刑10年半

新华社香港1月23日电 香港高等法院23日宣判一宗大额“洗黑钱”案。被告罗姓内地男青年在港“洗黑钱”高达131亿港元，被判罪名成立，获刑10年半。

根据案情，这名罗姓男子在2009年8

月至2010年4月期间，受人指使持双程证来港成立一家发展有限公司，并以公司和个人名义在集友银行开户，合共存取钱8300多次，涉及金额为131亿港元。高等法院法官杜丽冰表示，这是她历来审理最高金额的“洗黑钱”案件。